

Пёстрый КОТЕЛ.

ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

НЕ СОГРЕЛИ СТО ОДЕЖЕК

В последние дни по городу распространились слухи о том, что в канун праздника в Сургут поступило несколько вагонов со свежей капустой, но выгрузка несколько дней не велась, и она замерзла.

Вот что рассказала по этому поводу начальник железнодорожной станции Черный Мыс Любовь Викторовна Авдеева:

— В канун праздника и в праздничные дни эта продукция действительно поступила в адрес шестого орса. Но прибыла она не в вагонах, а в рефрижераторных секциях, то есть в ходильниках. В сопровождающей документации так и было записано: «Капуста мороженая». Выгрузка ее производилась силами орса круглосуточно. С вагонов капуста доставлялась в магазины в открытых машинах. Видимо, это смущило людей.

Кстати, работники нашей станции купили мороженую капусту, оттали и засолили ее — неплохо получилось.

Почему все-таки капуста мороженая, спросите? Так это урожай с заснеженных полей. А сколько еще этого ценного витаминного продукта останется под снегом!

Капуста в наш город завезена из тюменских южных совхозов, с Курганской, Томской областей.



БУДЬ ЗДОРОВ, МАЛЫШ!

БЕБИЙОГА

Известный исследователь Игорь Борисович Чарковский впервые в мире предложил методику родов в воде.

Он же разработал систему обучения плаванию детей с рождения, а сегодня предлагает новый комплекс физического воспитания новорожденных на основе йоги.

Бебийога — так назвал свою систему упражнений И. Чарковский — по мнению автора, не только укрепляет здоровье малышей. С ней молодые родители могут познакомиться в московском клубе «Здоровая семья» при МЖК «Атом».

НА СНИМКЕ: занятия «бебийогой» с новорожденными в клубе «Здоровая семья» проводят И. Чарковский.

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

МИХАЙЛА С МОСТОМ

21 ноября, большой и светлый праздник был когда-то на Руси — Михайлов день. Ныне о дне Михаила Архангела не всякая и старушка упомнит.

А в свое время русские люди спрашивали его весело и сытно: хлеба пока много, выручены деньги за продажу конопли и овса, да и работы основные закончены.

«Вот и праздник, и по деревням пирсы, и в избах везде гости, — рассказывает в книгах той поры.

— Ну, старуха, сажай! — говорит хозяин, рассказывая гостей за столом и наблюдая при этом степень родства и требования почета.

— Присядьте, присядьте, гости дорогие! — отвечает хозяйка, ставя на стол чашку со студнем и раскладывая каждому по пирогу и по ложке.

— Просим приступить, — говорит хозяин, и по его слову в торжественном молча-

нии совершается уничтожение студня. Подаются каши, за кашей следует свинина или говядина, затем лапша, наконец, чай с баранками, пирогами.

Встав из-за стола, все идут в гости к другому хозяину, и так до вечера или пока хватит сил. То не мудрено, что пиво сварено, а мудрено, что не выпито, приговаривали гости.

Крестьяне на Михайлов день делали и прогнозы на зиму: на Михайла зима не стоит, не мерзнет, Михайла с мостом. Коли на Михайловский день иней — ожидай больших снегов, а коли день заинется туманом — ростели быть. Тогда Михайло путь порушит, и не жди его до зимнего Николы.

НУ, ВАШЕ!

БОИ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Жаркая схватка соотечественников разгорелась в прошлое воскресенье у винной очереди в торговом центре строителей.

Как свидетельствуют очевидцы, хвост создался небольшой. Но и здесь нашлись нетерпеливые, которые, сбросив шубу и шапку, буквально пошли на захват амбразуры. За первенство у оной началась мордобой, топта расступилась. И, как сказал поэт, «бой продолжался на земле, был каждый страшен в этот миг, как барс пустынный, зл и дик».

А финал плачевный: избитые до синяков лица, «уведенные» меха, валяющиеся на полу.

Свообразно отреаги-

ровала на инцидент очередь: она молчаливо и равнодушно наблюдала за дерущимися. Впрочем, нет: женщины пошли к директору торгового центра Е. Т. Гумирову с требованием открыть для них отдельную амбразуру. Наивные! Думают, эта мера может предотвратить бои местного значения или ходьбу по головам, аки погони.

Да, борьба ныне не пустой звук, но наполненный конкретным содержанием: мордобой-разбой.

АРЕНА

ОНА ЗВАЛАСЬ ТАТЬЯНОЙ

Всего год специализируется на марафонской легкоатлетической дистанции тренер Сургутского НГДУ, член спортклуба «Нефтяник» Татьяна Маслова. Но уже в нынешних соревнованиях она побеждала дважды и один раз была второй.

На Всесоюзном марафоне в Тюмени сургутянка оказалась первой. Наша спортивная делегация должна была посетить Китай, но поездка не состоялась. Татьяна выступила в Белгороде и заняла второе место. После этого ее ждал латвийский город Елгава, где выпускают известные автомобили РАФ. Здесь трассу Маслова закончила быстрее всех. К тому же выполнила но-

рму кандидата в мастера спорта СССР, лучшему «светил» солидный денежный приз.

С будущего года елгавский марафон станет международным, его спонсором намерена выступить солидная германская фирма. И выиграть забег будет чрезвычайно сложно. Тем не менее наша землячка уже сейчас приступила к целенаправленной подготовке к главному старту.

И ВНОВЬ НЛО

НА БАЙКОНУРЕ

БЫЛО ИНАЧЕ

Территорию города и района вновь решили навестить «летающие тарелки».

О новых наблюдениях НЛО сообщили в редакцию работники спортивного комплекса «Локомотив», что в поселке железнодорожников. Директор комплекса О. И. Ильина рассказала, что неопознанный объект появился над поселком железнодорожников неожиданно, вдруг. Причем форма его была иная, чем та, что наблюдала в Сургуте и районе осенью прошлого года, тоже, кстати, в ноябре.

На этот раз от свечущегося пятна шел один яркий луч, быстро двигавшийся по радиусу. Через некоторое время, а точнее — через 15 минут, НЛО начал быстро удаляться в сторону Нефтеюганска, причем одновременно уменьшалась и его освещенность.

На фоне сумеречного неба, малиновое пятно НЛО выделялось резко и четко. Зрелище было потрясающее.

— Не похоже ли это на запуск ракеты? — переспросила Ольга Ильина. — Нет, я наблюдала запуски ракет с Байконурского космодрома, это выглядит совсем иначе.

СЕМИНАРЫ

ПЕДАГОГИ ЗА ПАРТОЙ

Три дня в Сургуте проходила учеба директоров школ, организаторов внеклассной работы, педагогов из детских клубов по месту жительства.

Сюда съехались специалисты не только нашего города, но и соседнего Нефтеюганска, Когалыма. Организовал семинар окружной филиал института усовершенствования учителей.

Лекции и практические занятия вели специалисты из Москвы. Аудиторией семинара поочередно становились школы и педучилище.

СЛУЖБА ПОЛЕЗНОГО ОТДЫХА

ЧТОБ ДОРОГА СКАТЕРТЬЮ

Двенадцать тысяч человек воспользуются нынче услугами Сургутского бюро экскурсий и путешествий.

С каждым годом количество желающих активно проводить отпуск и выходные дни коллектив, включающий методистов, экскурсоводов. Службу, в которой лучше узнать страну, они трудятся, можно без натяжки назвать службой полезного отдыха.

На три миллиона рублей реализовали путевки по всевозможным маршрутам сотрудники бюро. В его «арсенале» около шестидесяти авиамаршрутов, пять железнодорожных и несколько водных.

Через полтора месяца исполнится десять лет, как в городе создано это учреждение, помогающее провести

МАМА, ПОЧИТАЙ!

«ЗАЯЦ НИНЗЯ»

Под таким названием выпущена книжка местного автора Сергея Сметанина.

Простенькие и небольшие по формату, книжки первых выпусков тем не менее с интересом восприняты как младшими школьниками, так и дошкольниками. Ну как же, нинзя сегодня у всех мальчишек на устах, и даже девочки не прочь почитать про храброго зайчика.

Автор готовит очередную серию.

Эти книжки выпускает литературный кооператив «Северная искра». Недавно он же подготовил сборник стихов Николая Шакуры.

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

ОПЕРАЦИЯ «БРОШЬ»

Вернувшись с работы, сотрудница управления Федоровской нефти О. Газанова нашла свою квартиру совершенно пустой.

Воры вынесли все, начиная с мебели и кончая посудой, продуктами. Как говорится, очистили до нитки, оставив человека в том, в чем он ушел из дома.

К сожалению, грабеж среди бела дня в нашем городе становится обычным делом. Из чужих квартир, словно переселяющиеся новоселы, на глазах у всех выносят имущество. Да и чего бояться, ведь мы часто не знаем соседей даже в лицо. Недавно, встречаясь по утрам, проходим, как будто, не пожелав доброго утра или дня.

Никакой милиции в этом случае не упрашиваться.

Впрочем, нелишне позаботиться и об ее укреплении, ведь известно, что с кадрами там тут. Давно призывают предприятия откликнуться на милицейский призыв. Увы! Вдебавок и дружинники «ушли в кусты», как перестали получать добавочные отпусканые дни.

Экономим копейки — теряем рубли.

Среди населения города циркулируют слухи об удачливых грабителях, которые среди бела дня спокойно «чистят» квартиры. Используя самые разные возможности и методы, проявляя чудеса изобретательности и неожиданную фантазию.

Свое заявление о краже О. Газанова отнесла в милицию, приложив к нему похищенной ценности. Ее кража идет под кодовым названием «Брошь».

Н. Гареева

История без вычерков



КАК ИСЧЕЗЛИ СУРГУТСКИЕ ЦЕРКВИ

Продолжение.
Начало в № 220.

Вот одна из таких докладных: «Сообщают, что слушаю хождения по дарам духовенства и культа с целью агитации, вербовки в члены верующих по вверенному мне участку не было. Старший милиционер» (подпись неразборчива).

Между тем время тяжелит, и на заседании президиума Сургутского РИКа принимается постановление: «Принимая во внимание, что здание церкви требует капитального ремонта, о чем Сургутская религиозная община была предупреждена административной частью РИКа еще прошлой весной 1928 года, вторично предупреждена 29 января 1929 года и в третий раз была создана комиссия по обследованию церкви на предмет выявления требующегося ремонта помещения церкви, акт комиссии был рассмотрен РИКом, где община предупреждена в последний раз. Из этого вывода: община ремонт все время оттягивает и сознательно не хочет ремонтировать. В силу вышеизложенного ходатайствовать перед Президиумом ОКРИКа и ОБЛИКа о расторжении договора с Сургутской общиной и передаче помещения церкви под культпросветучреждение».

То же культовое имущество, которое пришло в полную негодность по причине изношности от длительного пользования, подлежало уничтожению. Причем желательно было, написано в инструкции, чтобы «уничтожение производилось самими верующими с представителями местного исполнкома».

ЕСТЬ СВОИ ЯЗЫК У КОЛОКОЛОВ

Впрочем, верующие и сами уже ясно понимали, что их привязанность к церкви грозит последствиями для них самих. Списки членов религиозных общин становятся все короче, многие публично отказываются от веры. Начальнику Сургутского административного отдела поступает заявление от Г. Д. Кайдалова, в котором он пишет: «Несмотря на мои отказы, собрание насильно выбрали меня председателем церковного совета. Так как я не хочу быть на этой работе и так как я крестьянин трудящийся, прошу вас отвести меня из состава церковного совета. 25 февраля 1930 г.».

Тобольский финансовый отдел извещает, что «заключен договор с хозяйственным отделом ОГПУ на передачу последнему лома цветных металлов, а также раз-

личного рода предметов из цветного металла и дерева, полностью или частично позолоченных, вышедших из употребления, не могущих быть использованными по прямому назначению в гражданском обиходе и не имеющих исторической и художественной ценности. Особенно тщательно следует проверять вещи, имеющие позолоту, указывать в сообщениях окружного отдела в отношении изделий из металла вес каждой вещи, а деревянные изделия — размер позолоты в кубометрах. Ни в коем случае имущество не должно попадать в частные руки для снятия позолоты, причем позолоченные изделия, предметы из серебра или другого благородного металла подлежат немедленной отправке в ОКРОНО вместе с парчевыми изделиями».

Повсюду идут собрания бедняков, молодежи, женщин. На многих из них выступал заместитель председателя Сургутского РИКа т. Худяков. Он объяснял людям, что «усиленный рост народного хозяйства на осно-

вах коллективизации требует колоссальных сырьевых ресурсов, особенно металла, для удовлетворения нужд развивающегося хозяйства на новых технических началах». В то же время он отмечает «совершенно бесцельное наличие сырьевых ресурсов в виде колоколов из ценного металла, принадлежащего трудящимся, но являющегося сейчас неиспользованным только лишь потому, что вокруг него в период решительного наступления и ликвидации остатков капитализма группируются жалкие остатки поповско-нэймановского и кулацкого элемента, для которого социалистическое строительство и индустриализация страны являются верным могильщиком как последнего класса на путях к социализму».

Общее собрание бедноты при Сургутском сельсовете (присутствовало

Сургутской церкви Трофима Ворокосова о том, что он «подал прошение Тобольскому епископу Назарью об увольнении его с должности священника и снятии сана». Повсюду идут собрания бедняков, молодежи, женщин. На многих из них выступал заместитель председателя Сургутского РИКа т. Худяков. Он объяснял людям, что «усиленный рост народного хозяйства на осно-

На снимке: Тундринская церковь сегодня.
Фото Г. Корчёкина.

вах коллективизации требует колоссальных сырьевых ресурсов, особенно металла, для удовлетворения нужд развивающегося хозяйства на новых технических началах». В то же время он отмечает «совершенно бесцельное наличие сырьевых ресурсов в виде колоколов из ценного металла, принадлежащего трудящимся, но являющегося сейчас неиспользованным только лишь потому, что вокруг него в период решительного наступления и ликвидации остатков капитализма группируются жалкие остатки поповско-нэймановского и кулацкого элемента, для которого социалистическое строительство и индустриализация страны являются верным могильщиком как последнего класса на путях к социализму».

27 февраля 1930 года общее собрание верующих в количестве 50 человек (!) слушает вопрос «Об отказе пользования церковным зданием и имуществом Троицкого собора». Постановили: принимая во внимание, что община в 59 человек незначительна и содержит церковь не в силах, общее собрание верующих от пользования таковым отказывается. Просим регистрацию нашей общины не производить и общину считать распущенной».

39 человек, из них 19—женщин) принимает решение о необходимости передачи колоколов в фонд индустриализации страны и использования церкви на культурно-социальные нужды населения.

Собрание колхоза «Красный северянин» считает первоочередной задачей «направить огонь на скопища кулаков, попов, фанатиков и их сплот — церковь и требует немедленного изъятия колоколов. Колхоз вызывает на соревнование колхозы района, бедноту, батрачество, середняков за создание единого фронта наступления на религию, кулаков и другие оплоты капиталистических элементов в деревне». Собрание завершается призывом: «Итак, в наступление под лозунгом «Долой религию», за окончательную ликвидацию кулака как класса, за культурную революцию, за сплошную коллективизацию советского хозяйства».

Собрание молодежи принимает такую резолюцию: «Религия является тормозом пятилетнего плана и политическим врагом трудящихся, либо прикрывает классово-враждебные элементы, которые пользуются темнотой отсталых трудящихся».

«ОБЩИНУ СЧИТАТЬ РАСПУЩЕННОЙ»

Итак, приличия все были соблюдены, оставалась последняя формальность — получить согласие самих верующих. А окружной административный отдел торопил, шел телеграммы из Троицкого собора с требованиями немедленно сообщить число фактически действующих церквей и причины невыполнения ранее дан-

2 марта 1930 года за- седание президиума Сургутского РИКа выносит решение: «Учитывая постановления колхозов, ссыпанных с требованиями закрыть церковь и также отказ самой общины, президиум подтверждает ранее вынесенное решение о за- крытии Сургутско-Троицкого собора и ходатайствует перед ОКРИКом об утверждении этого решения. Предлагает здание использовать под дом культуры при райцентре».

Все имущество Троицкой церкви было принято по акту, составлено список книг, изъятых из церкви.

Всего их оказалось 1077 вместе с ветхими. Среди них — Беседа на Евангелии (1875 года издали), Беседы из Апостола (1867 г.), Дух христианства (1861 г.), Устав духовной Консистории и Сказание об иконе Божьей Матери (1841 г.), семь энциклопедических словарей, 15 Евангелий, 38 — «Наставления христианской веры», десять книг Закона Божьего и т. д.

«В части использования вышеуказанной литературы будут даны соответствующие указания», гласил один из циркуляров, но известно и без того, что многие из ценных изданий безжалостно сжигались.

В окружном архиве можно отыскать небольшое количество церковных книг, но это лишь капля в море из прошлого несметного богатства.

Парадокс, который следовало сжидать: при приемке церковного храма в пользование местным властям состояние здания было признано удовлетворительным. Всякий разговор о капитальном ремонте заглох сам собой.

Неизвестно, что размещалось в Троицком соборе сразу после закрытия, но до войны, по свидетельству сургутского старожила Ф. Показаньева, там была пекарня. В войну собор пытались разобрать, но церкви строились добrotно, на века, только в сухую погоду, в раствор добавлялись сырье яйца, так что попытка не удалась. Тогда в 1942 году собор был взорван, кирпичи растаскали, сургучные печи и другие постройки. Когда Ф. Показаньев вернулся в 1947 году в Сургут, от красавца-собора уже не осталось ничего.

Кроме Троицкого собора, в Сургуте действовали еще две церкви, одна из них — Свято-Никольская — на речном причале, там, где сегодня наш речпорт. Рассказывают, что у тамошних священников было прямое предназначение: освящать корабли, отправлявшиеся в плавание. Свято-Никольская церковь была деревянной в отличие от Троицкого собора, по всей вероятности, разрушить ее было значительно проще. Документов об этих двух церквях в окружном архиве не имеется, но может быть, кое-кто из старожилов — сургутян помнит об этом и напишет к нам в редакцию.

В БЕССРОЧНОЕ И БЕСПЛАТНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ

После Сургутской самой крупной была Тундринская религиозная община, она насчитывала более 300 верующих. Тундринская Пантелеимоновская церковь была

построена в 1894 году «тщанием прихожан». Деревянное здание состояло в одной связке с колокольней с семью колоколами, обнесено деревянной оградой, выкрашено масляной краской. Внутри храма стены и потолки обтянуты холстом и тоже выкрашены масляной краской. Церковь была крыта железом. Все это по тем временам выглядело богато и добротно. При церкви имелись два дома священнослужителей, построенные спать же тщанием прихожан в 1898—1913 годах и составлявшие церковную собственность.

Это «народное достояние» приняла группа верующих: К. Проводников, Е. Завьялов («по неграмотности за него и за себя расписался»), а также Замятин, Квашинин, Беспестовы, Щепеткины, Слинкины, всего 47 человек. Председателем церковного совета был Николай Александрович Замятин.

История закрытия Тундринской церкви в архивных документах не просматривается. Известно только, что церковное имущество составляло более 250 предметов, в их числе — царские врата на предалтарном иконостасе из соснового дерева с изображением Благовещения Богородицы, по углам — четыре Евангелиста, множество богослужебных книг в кожаных переплетах, изданных в Московской и Санкт-Петербургской типографиях в 1894—1895 гг.

Ныне только Тундринская церковь и сохранилась. О церковном имуществе и говорить не стоит, оно не принесло богатства государству. Да и как могло принести, если старинные иконы считались... в кубометрах, а книги — в килограммах. К Тундринскому сельсовету относилась и деревня Пидюгино. Имевшаяся в ней часовня Николая Чудотворца была построена в 1901 году «собственными трудами жителей с прибавлением собственных средств без всякой посторонней помощи». Эти слова тщательно выписаны в документе церковным старостой Федором Терентьевичем Федуловым (40 лет; социальный положение — средник; имущество: дом — 1, амбар — 1, лошади — 2). Здесь же, в описи, он перечисляет церковное имущество, отговаривая каждую строку: «Имеется антиквариес, святый на ленном плате, выдан епископом, святой крест, святой патир (чаши для причастия) металлический, позолоченный, пожертвован Александром Тетюцким, колокол, приобретенный жителями на собственные средства».

Все это приняли впоследствии от Тундринского ВИКа Советов рабочих и крестьянских депутатов в бессрочное и бесплатное пользование верующие Федуловы, Кушниковы, Черкашины, всего 56 человек.

Может, кто-то уже при заключении договора знал или догадывался, каким будет это «бессрочное и бесплатное пользование». По крайней мере, срок был отмерен совершенно определенно, государственная машина запущена и исправно пожирала все, что не вписывалось в систему.

Окончание следует.

19 ноября,
понедельник

ПРОГРАММА

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Мультфильм.
8.35 «Жизнь Клима Самгина». 6 серия.
9.40 Футбольное обозрение.
10.10 «В мире животных».
11.40 Премьера док. фильма.
12.00 Время.
12.40 Пеет М. Магомаев.
15.15 «Саратовские сокровища».
15.40 Научный вестник.
16.25 Док. телефильм.
16.55 Детский час (с уроком немецкого языка).
18.00 Время.
18.30 Док. телефильм.
18.40 «Восточный базар».
19.15 Минуты поэзии.
19.20 «Жизнь Клима Самгина». 6 серия.
20.30 Время.
21.00 «Коллаж».
21.05 Футбольное обозрение.
21.35 «Дама с собачкой». Фильм-балет.
22.25 Авторское телевидение.
23.40 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Секреты природы».
8.35 и 9.35 Литература.
9 класс.
9.05 Итальянский язык.
10.05 «Тайна затонувшего города».
10.35 и 11.35 Биология. 7 класс.
11.05 «Бурда моден» предла- гает...».

ТЮМЕНЬ
17.40 Фестиваль народной песни.

МОСКВА
18.30 Телестудии городов РСФСР.

ТЮМЕНЬ
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Профсоюзы и жизнь.
20.45 «15 минут с Верой».
21.00 «Лесник и браконьер». Мультфильм.
21.10 Пять с плюсом.
МОСКВА
21.25 «Коллаж».
21.30 «Трест, который лопнул». Худ. телефильм. 1 серия.

20 ноября,
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Это было... было...
8.25 «Жизнь Клима Самгина». 7 серия.
9.50 Клуб путешественников.
10.50 Детский час (с уроком немецкого языка).
11.50 «Коллаж».
12.00 Время.
15.15 Музыкальная сокровищница.

16.10 Мультфильм.
16.30 Философские беседы.
17.15 Здравствуй, музыка.
18.00 Время.
18.30 Мультфильм.
19.05 «Жизнь Клима Самгина». 7 серия.
20.30 Время.
21.00 «Слово».
23.15 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный альманах.
8.35 и 9.35 География. 8 класс.
9.05 и 10.05 Французский язык.
10.35 и 11.35 География. 7 класс.
11.05 Русская речь.
12.05 «Трест, который лопнул». 2 серия.

ТЮМЕНЬ
17.00 Спортивная программа.
17.40 «Сеанс». Мультфильм.
«Пришел мужчина к женщине». Спектакль. 1-е действие.
Мультфильм.
18.50 Тюменский меридиан.
19.00 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Пришел мужчина к женщине». Спектакль. 2-е действие.
20.30 Научно-популярный фильм.
Пять с плюсом.

МОСКВА
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.
22.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.10 «Трест, который лопнул». 2 серия.

21 ноября,

среда

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Мультфильм.
8.35 «Жизнь Клима Самгина». 8 серия.
9.40 «Слово».
11.40 Татарские народные песни исполняет Г. Сафиуллина.
12.00 Время.
12.30 О фестивале национальных видов спорта народов России.
13.20 Б. Бриттен — «Озарение».
15.15 Фильм — детям. «История с Бенио». 1 серия.
16.25 Концерт.
16.55 Детский час (с уроком английского языка).
18.00 Время.
18.30 Качество и рынок.
19.15 Ялта-91.
19.25 «Жизнь Клима Самгина». 8 серия.
20.30 Время.
21.00 «Коллаж».

21.05 Концерт памяти Яна Френкеля.
22.05 «Ступени».
23.20 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.45 Природоведение. 4 класс.
9.55 и 10.05 Испанский язык.
9.25 Научно-популярный фильм.
10.35 и 11.35 Биология. 8 класс.
11.00 «Трест, который лопнул». 3 серия.
13.05 Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ
18.00 «Земля Ермака». Видеофильм.
18.50 Тюменский меридиан.
19.20 Приложение к «Видеосалону».

МОСКВА
21.00 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 Хоккей.

III ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.45 Природоведение. 3 класс.
9.05 и 10.05 Немецкий язык.
10.35 и 11.35 Физика. 7 класс.
11.05 Русская речь.
12.05 «Трест, который лопнул». 2 серия.

ТЮМЕНЬ
17.00 Спортивная программа.
17.40 «Сеанс». Мультфильм.
«Пришел мужчина к женщине». Спектакль. 1-е действие.
Мультфильм.
18.50 Тюменский меридиан.
19.00 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Пришел мужчина к женщине». Спектакль. 2-е действие.
20.30 Научно-популярный фильм.
Пять с плюсом.

МОСКВА
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.
22.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.30 «Коллаж».

21.00 «Сургутские видеоновости».

10.20 Концерт.
11.00 «Содружество».

ТЮМЕНЬ
19.00 Приложение к «Видеосалону». Худ. фильм (США).

МОСКВА
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.30 «Коллаж».

22.35 ТСН.
22.50 До и после полуночи.
II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Русская речь.
8.30 «В усадьбе и вокруг нее». Худ. фильм (ЧСФР).
10.20 Концерт.
11.00 «Содружество».

22.35 ТСН.
22.50 До и после полуночи.
II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Русская речь.
8.30 «В усадьбе и вокруг нее». Худ. фильм (ЧСФР).
10.20 Концерт.
11.00 «Содружество».

19.00 Приложение к «Видеосалону». Худ. фильм (США).

МОСКВА
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.30 «Коллаж».

01.35 Ночной сеанс. «Не всегда светит солнце». Из цикла «Телефон из цин-110».

25 ноября,

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА
7.30 Спорт для всех.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 С утра пораньше.
9.30 На службе Отечеству.
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 Вокруг света.
12.45 «XX век: хроника трехвекового времени».
12.00 Здоровье.
14.15 Эстрадный концерт.
14.50 Сельский час.
16.05 Играй, гармонь!
17.20 Педагогика для всех.
18.20 Док. фильм.
18.30 Воскресный кинозал. «Земляничный дождик». Мультфильм.
18.55 «Чужак». Худ. фильм (США).
20.30 Время.
21.00 О простом и великом.
21.15 П. Чайковский — «100 романсов».
21.35 «Маппетшоу».
22.25 Шоу Владимира Преснякова.

II ПРОГРАММА
7.30 На зарядку, становись!
7.45 Концерт.
8.05 Фильмы режиссера Б. Добродеева. «Люди земли и неба».
9.05 «Незаконченный ужин». Худ. фильм. 1 и 2 серии.
12.00 Спектакль с участием нар. арт. РСФСР Е. Петросова.
14.00 «Советская Россия».
16.30 Планета.
17.30 Земля трезвоти нашей. «Коллаж».
18.10 Народное творчество.
18.15 В перерыве — Спокойной ночи, малыши!
20.30 Время.
21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 «За стеной». Худ. фильм. (Польша).

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

Подписывайтесь на газету
«Сургутская трибуна» —
и вам обеспечена подробная
еженедельная программа телевидения!

Подписка продлена

только на нашу газету до 1 декабря.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья, понедельника. Печатается офсетным способом.

Наш адрес и телефоны полиграфия и книжной торговли Тюменского облисподкома. Зак. № 10339. Тираж 58.750.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисподкома. Зак. № 10339. Тираж 58.750.